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Préambule
Lors de l’annonce de la prise de parole du président de la république le 16 Mars à 20 h, 2 réunions de crises avec les responsables de secteur, le délégué syndical puis la trésorière et la secrétaire du CSE ce sont tenues les 16 mars après midi et 17 mars matin.
Cela a permis dans un premier temps d’échafauder 2 hypothèses : poursuite d’activité et fermeture avec l’organisation qui en découlait.

Le 17 mars, la décision d’une fermeture de l’entreprise  à 12 h a été décidée et il s’en est suivi le retour des salariés et le rapatriement du matériel.

Sur la base de 2 principes posés d’entrée

1. Protection des salariés

2. Protection de l’entreprise

Les 2 réunions ont permis : Analyse des salariés pouvant télé travailler - décision de fermeture par principe de précaution – modalités d’accompagnement à distance - mise en place d’un groupe permettant de piloter la situation et la faire évoluer.
Une cellule de crise autour du directeur général composée des responsables de secteur a été mise en place, ainsi que les modalités de connexion à distance. C’est dans ses conditions qu’une première réunion se tenait le 20.03.2020, les jours précédents ayant permis : de comprendre la situation, d’avoir des échanges réguliers entre les responsables de secteur et de prendre contact avec les salariés polyvalents.
La semaine du 23 au 27 mars a permis d’avoir : des échanges avec le président de DEFIS et autres administrateurs, mener une réflexion sur un plan de continuité des activités, d’organiser 3 CSE, de faire les inscriptions sur le site pour faire une demande de chômage partiel et de faire le point sur la situation de l’ensemble des salariés. 
Un travail sur un plan de continuité de l’accompagnement a été initié. Le télétravail a été cadré. Des échanges avec d’autres responsables de SIAE ont eu lieu. Une implication avec les réseaux régionaux et nationaux a été menée. Plusieurs participations au webinaire organisé par le CIE ont eu lieu.
Le plan de continuité d’activité ayant été validé le 27 mars par le CSE, une réouverture partielle de certaines activités en totale sécurité a pu être progressivement menée au cours de la semaine.
Membres du CSE

Représentants employeurs
· David HORIOT : Président
· Anne MILLOT : Directrice adjointe
· Mylène DUPUY : Responsable RH
· Sabrina CACCIA Responsable de projet
· Emmanuelle JAMMET : Responsable formation et accompagnement
· Bénédicte BOUDET : responsable patrimoine et EER
L’employeur peut habituellement se faire accompagner de 3 personnes. Dans le cas présent tous les salariés représentant de l’employeur sont, avec accord des membres du CSE, invités à participer aux travaux

Membres élus : 

· Alicia BORDEL : trésorière

· Sabah ELKHARBILI : secrétaire

· Romuald LAURET : titulaire
· Patrick DUEZ : titulaire

· Didier JEANPIERRE : titulaire

· Karine VASQUEZ : suppléante

· Cyrille GOULETTE : suppléant

L’ensemble des élus titulaires et suppléants sont invités à participer aux travaux
Membre invité :

· Frédérick GUILLAUME : délégué syndical CGT

Responsable de secteur

En plus de ceux pouvant accompagner l’employeur les responsables autres responsables de secteur sont également associés aux travaux soit en participant à des réunions de travail commune avec le CSE soit par consultation orale ou écrite
· Gildas PERCHET : responsable bâtiment et patrimoine
· Jacky COUSIN : responsable atelier mécanique
Validation CSE
· Version 1 : 27 mars 2020

· Version 2 : 30.04.2020
Organisation du télétravail
Salariés en télétravail
Suite à la réunion de crise du 16 mars, nous avons pu déterminer les salariés pouvant télé travailler soit : 
· David HORIOT : Directeur Général

· Anne MILLOT : Directrice adjointe

· Mylène DUPUY : Responsable RH

· Sabrina CACCIA Responsable de projet

· Emmanuelle JAMMET : Responsable formation et accompagnement

· Bénédicte BOUDET : responsable patrimoine et EER

· Frédérick GUILLAUME : responsable secteur EER

· Alicia BORDEL : secrétaire – payes - dossier

· Sophie STEMPERT : secrétaire en charge de la saisie des feuilles de travaux hebdomadaires

· Mylène DEVILLIERS : secrétaire formation

· Véronique BOURDON : secrétaire comptable 

· Maud GRUFFAT : secrétaire en charge de la saisie des feuilles de travaux hebdomadaires

· Sabbah ELKARBILI : ASP
· Fanny BOITTEUX ASP – télétravail en alternance avec garde d’enfant
· Isabelle MICHEL : ASP – parcours vers l’activité
· Fanny ENCINAS : ASP – prise de poste le 15.04.2020

Modalités d’organisation

Période de confinement

Le directeur a demandé à chaque personne en télétravail de transmettre les tâches qui seraient réalisées sur les 2 premières semaines de télétravail, en sachant que le fichier est complété au fur et à mesure de l’avancement du confinement.
Concernant les ASP, leur responsable a établi une feuille de route et les modalités de renseignement de l’accompagnement à poursuivre à distance.
En fonction de l’avancement de la situation et du poids des tâches à réaliser le temps de télétravail pourra être adapté avec la possibilité de mixé avec du chômage partiel.
Sortie de confinement
La date de sortie du confinement a été annoncée par le président de la République. Il s’agit d’un déconfinement partiel afin de privilégier le retour au travail dans le respect des gestes barrières. Les salariés pouvant être en télétravail le resteront jusqu’au 29 mai. Un point sur la situation des télétravailleurs sera fait une semaine avant afin de déterminer qui reprend physiquement le travail et si cela doit être poursuivi qui restera en télétravail.
Mesure de prévention

Le risque d’isolement
Potentielles difficultés matérielles rencontrées par certains avec les technologies de la communication et le caractère anxiogène de la situation ambiante :
· S’assurer d’un contact régulier avec chaque télétravailleur
· Garder le contact avec l’équipe, en organisant des réunions téléphoniques ou en visioconférence avec les collègues, faire des points réguliers
Le risque lié à l’hyper-connexion au travail
Du fait de la généralisation du télétravail on a pu voir une explosion des sollicitations par mail, la création de nombreux groupes d’échanges, des audioconférences permanentes qui peuvent mettre en difficultés le télétravailleur :
· Respecter de façon accrue le droit à la déconnexion, même si les modalités n’en ont pas encore été débattues au sein de l’entreprise
· Avoir une utilisation responsable et vigilante de vos équipements et accès professionnels, notamment sur votre navigation web, en veillant à bien séparer les usages professionnels et les usages personnels. Il est possible, par exemple, de créer des comptes distincts si on utilise une même application pour ces deux sphères.
L’équilibre entre vie professionnelle et vie personnelle
En situation de confinement, le télétravailleur partage son espace avec sa famille elle-même confinée, avec des charges familiales chronophages (garde d’enfant, école à la maison…). La séparation du temps et de l’espace entre travail et activités privées est totalement bouleversée :
· S’installer, dans la mesure du possible, dans un espace de travail dédié

· S’imposer des heures de travail (le plus simple est de garder le même rythme que celui pratiqué dans l’entreprise en se fixant l'heure de début et de fin et en prévoyant l'horaire de sa pause déjeuner )
Une attention particulière sera aussi donnée aux salariés vivant seul qui risque de ne pas décrocher ou d’être davantage sollicités, c’est pourquoi, il faudra respecter les principes suivants : 
· Ne pas téléphoner ou tenter de contacter ces collègues en dehors des heures suivantes (09 h – 17 h 30) 

· Solliciter les collègues uniquement pour les tâches qui leurs incombent

· Se rapprocher d’eux pour prendre de leur nouvelle

Troubles musculo squelettiques

Mauvaise adaptation du poste de travail à la maison :

· Aménager son poste de travail de manière à pouvoir travailler dans de bonnes conditions et de façon à limiter les risques de troubles musculo squelettiques

· Faire des pauses afin d’éviter de maintenir une posture assise trop longtemps

Travail sur écran
Mauvais positionnement et luminosité :
· Faire des pauses afin de permettre des phases de repos visuel

Stress liés à la situation exceptionnelle

Extension de la pandémie, personne touchée personnellement :
· Pandémie en cours
· Stress liés à la levée du confinement et à la gestion de la reprise, retour au travail : anticiper et communiquer en amont sur la reprise des activités afin d’assurer la santé et la sécurité des travailleurs.

Sécurisez votre connexion internet
· Assurez-vous du bon paramétrage de votre box internet. 
· Vérifiez son mot de passe d'accès administrateur, changez-le s’il est faible et mettez à jour son logiciel interne. 
· Le site web de votre opérateur (par exemple celui de Bouygues, SFR, Orange et Free), vous accompagnera dans la bonne mise en œuvre de ces étapes.

· Si vous utilisez le Wi-Fi, activez l'option de chiffrement WPA2 ou WPA3 avec un mot de passe long et complexe (l'Agence nationale de la sécurité des systèmes d'information (ANSSI) recommande par exemple une vingtaine de caractères). Désactivez la fonction WPS et supprimez le Wi-Fi invité. Ne vous connectez qu'à des réseaux de confiance et évitez les accès partagés avec des tiers.

Utilisation d’un ordinateur personnel
Assurez-vous qu'il est suffisamment sécurisé en effectuant les démarches suivantes :
· l'installation d'un antivirus et d'un pare-feu. Si vous êtes sur le système d'exploitation Windows 10, vérifiez l’état de vos systèmes de protection au moyen du centre de sécurité 
· l'utilisation d'un compte personnel avec des droits limités, protégé par un mot de passe fort et non partagé avec d'autres personnes (par exemple avec d'autres membres de votre famille) et sur lequel les applications installées se limitent au strict nécessaire 
· des sauvegardes régulières de votre travail de préférence sur les infrastructures de votre entreprise, si possible en activant une solution de sauvegarde automatique 
Communiquez en toute sécurité
· Évitez de transmettre des données confidentielles via des services grand public de stockage, de partage de fichiers en ligne, d'édition collaborative ou via des messageries. 

· Installez uniquement des applications autorisées par votre entreprise. 
· Privilégiez les systèmes de visioconférence proposés par votre employeur
Tentatives d'hameçonnage
Les pirates profitent des périodes de crise ou de trouble pour inventer de nouvelles escroqueries et tirer profit de ces événements. Soyez vigilant à tout contact :

· De personnes que vous ne connaissez pas, surtout si elles vous invitent à cliquer sur des liens ou à ouvrir un fichier
· D'une personne connue vous envoyant une communication inhabituelle : essayez de vérifier cette information par un autre canal (téléphone, SMS, courriel);

· De personnes cherchant à créer un sentiment d'urgence ou de danger. Au besoin, utilisez un autre canal pour vérifier les informations communiquées, par exemple en effectuant une recherche sur internet.

Continuité et reprise de l’accompagnement
Permanents intervenants directement sur l’accompagnement social et professionnel

Emmanuelle JAMMET, responsable Accompagnement et Formation en télétravail. Elle a pris le relai de l’accompagnement de l’ensemble des salariés polyvalents du 52 et suivi l’organisation de l’accompagnement sur le 21.

Sabrina CACCIA, Responsable de Projets, Partenariats et RH en télétravail. Elle a pris le relai de l’accompagnement de la moitié des équipes du 21.
Haute Marne : 

Sophie RAKOTONIRINA : Arrêt garde d’enfants.

Fanny ENCINAS : Elle devait être embauchée au 16 mars, mais l’annonce du confinement nous a conduits à reporter. Nous avons fait le choix de la recruter le 15 avril afin de permettre sa prise de poste en télétravail et de pouvoir être accompagnée par sa responsable.
Côte d’Or : 

· Fanny BOITTEUX : CP jusqu’au 3/04 / Reprise le 06/04 à temps partiel avec alternance de congés payés, évaluée et adaptée en fonction de la charge de travail.

· Sabah EL KHARBILI : Télétravail – récupérations les 25, 26, 27 mars – Arrêt maladie du 30/03 au 3/04, puis du 06 au 14/04.

Autres permanents pouvant intervenir sur l’accompagnement social et professionnel
Service administratif / paies : pour donner des informations relatives aux contrats de travail, paies, prises en charges des salaires durant le confinement,…

Encadrants Techniques pédagogiques et sociales : les SP prennent contact avec leurs ETPS et inversement pour garder un lien et s’informer des décisions prises face à la situation

Responsables RH : pour des questions liées aux contrats de travail, à des questions de santé et questions diverses.

Dispositions prises par l’employeur
Les dispositions suivantes ont été prises :

· Priorité aux récupérations d’heures et congés payés 2019.

· Prendre en compte les salariés en arrêt maladie ou arrêt pour garde d’enfants.

· Maintien de l’accompagnement social et professionnel avec la nécessité de l’organiser à distance

· Si une reprise d’activité ou en télétravail ne sont pas envisageables : chômage partiel.

Modalités d’accompagnement des salariés polyvalents
L’accompagnement va ainsi s’organiser :
· Suivi par téléphone, envoi de documents par mail quand cela est possible ou report de remise de documents au moment du dé confinement ou de la reprise d’activité si ceux-ci peuvent attendre. L’envoi postal reste toujours une possibilité, même si nous éviterons autant que possible la transmission manuelle de documents pouvant être un vecteur de contamination.

· Création d’un tableau de suivi par établissement (52 / 21). Les salariés permanents cités ci-dessus renseignent le tableau à chaque contact avec un salarié polyvalent (date – objet de l’appel – résumé de l’appel), ainsi que les échanges avec les partenaires.

· La règle est que ce sont les accompagnatrices sociales et professionnelles qui réalisent le suivi des salariés polyvalents. Toutefois, si elles se trouvent en sous-effectif, les autres salariés permanents cités ci-dessus (service adm, ETPS, RH) peuvent prendre le relai.
· Les salariés chargés de l’accompagnement feront également le lien avec les partenaires actifs (PE, MILO, foyers d’hébergement…) et avec les ETPS en activité qui pourront faire remonter des informations concernant les salariés en activité.

· Des réunions d’organisation de l’accompagnement seront réalisées, ainsi que des échanges réguliers entre la responsable et les accompagnants.

· Des séances d’informations seront proposées aux accompagnants (ex : conférence en ligne « angoisse et confinement » par une addictologue Alexandra Le Cerf).

· Les réunions liées à l’accompagnement qui peuvent être maintenues le seront, mais en visio (exemple des réunions de suivis de parcours).

L’action « Parcours vers l’activité’ » 

L’action menée en côte d’or a été suspendue au moment du confinement. L’intervenante, Isabelle MICHEL, reste en lien à la fois avec les bénéficiaires de l’action, avec les partenaires, mais aussi avec les intervenants. Elle a contacté chacun d’entre eux au démarrage du confinement pour expliquer, rassurer, répondre aux questions et annoncer la suspension, puis les a recontactés 15 jours après pour leur annoncer la prolongation du confinement. 

Isabelle MICHEL maintient le lien avec les bénéficiaires de l’action. Elle répond également aux relances des intervenants pour repousser les ateliers prévus. Comme pour l’accompagnement organisé à distance au sein de DEFIS, Isabelle MICHEL  remplit un tableau de suivi. Elle a pu participer au webinaire dédié au thème de ‘’l’accompagnement à distance’’. Elle projette également de proposer aux bénéficiaires du Parcours vers l’activité qui le peuvent, des actions à distance dans la continuité de ce qu’ils avaient engagé. Par exemple, suite aux ateliers CV et lettre de motivation qu’ils avaient commencés, elle va leur demander de lui faire passer par mail des essais sur leur CV à modifier ainsi qu’un exemple de LM avec une offre d’emploi qu’elle leur fera passer (simulation). Elle souhaite également amorcer avec eux la réflexion et les recherches sur leur éventuel lieu de stage (dont les dates devront sans doute être repoussées également) afin qu’ils puissent, dès que le confinement sera terminé, prendre contact avec les entreprises ciblées.

Emmanuelle JAMMET coordonne, en collaboration avec Isabelle MICHEL, l’organisation du suivi du Parcours vers l’activité en travaillant de pair avec Sabrina CACCIA restée en lien étroit avec les partenaires territoriaux de l’action.

Nos perspectives de continuité de l’accompagnement

DEFIS adaptera son plan de continuité de l’accompagnement social et professionnel en fonction des directives gouvernementales consécutives à l’épidémie de COVID 19.Au vu de la prolongation de la période de confinement, notre ambition est, dans un premier temps, d’affiner notre organisation du suivi à distance, de rassurer les personnes et de répondre aux questions. Dans un second temps, nous projetons de pouvoir proposer d’autres modes d’actions d’accompagnement et des modalités d’échange en collectif par Skype par exemple avec les personnes qui le peuvent et qui le souhaitent. Nous nous centrerons pour cela, notamment sur les salariés n’ayant pas pu reprendre l’activité, afin de rompre autant que possible avec l’isolement et de maintenir le lien. Notre objectif est également de rester vigilant quant à des situations de mal-être de certains salariés, conséquences du confinement, pouvant exacerber ou réveiller des problématiques d’addiction ou de violence au sein du foyer.
Continuité et reprise des actions de formation

Dès le 16 mars, toutes les actions de formation en cours ont été suspendues par les Organismes de Formation (OF). A l’issue du premier discours présidentiel imposant le confinement, Emmanuelle JAMMET (responsable de la formation et de l’accompagnement) et Mylène DEVILLIERS (assistante de formation) sont restées en lien avec les partenaires de la formation (OF, OPCO), à la fois pour poursuivre les démarches administratives en cours (Demandes de remboursement, factures, etc) autant que possible, et à la fois pour reporter, reprogrammer, aborder les possibilités de continuité des actions suspendues ou prévues initialement sur les mois d’avril et mai. 
Les actions de formation des salariés en insertion
· La formation Français Langue Etrangère

Une session était en cours au moment du confinement pour quelques salariés de Haute-Marne, sur une action collective avec des salariés de La Régie Rurale du Plateau. Une discussion quant à la reprise est en cours avec Aline PAINDAVOINE, directrice de la Régie Rurale du Plateau, et Poinfor, organisme dispensant la formation. 

· La formation Rendre Eco-Citoyen les salariés en parcours
L’action a été suspendue le vendredi 13 mars. Il s’agit d’une formation associant des salariés de Haute-Marne et de Côte d’Or. Le contact a été maintenu avec l’intervenante depuis le début du confinement. Nous envisageons une reprise autour de fin septembre, début octobre, mais restons dans l’attente d’une confirmation de cette dernière.
· CACES

Le passage d’un CACES était programmé pour l’une des salariées de Haute-Marne sur une session inter-entreprise, au mois d’avril, dans le but de répondre à son projet professionnel tournée vers le secteur de l’industrie. Cette action n’a pas pu avoir lieu. Emmanuelle JAMMET a tenté de reprendre contact avec l’OF mais reste en attente d’un retour.

· SST

Une session de SST était prévue pour des salariés de Côte d’Or sur la semaine du 16 mars. Cette dernière a donc été annulée. La programmation des formations PRAP et SST étant planifiée sur l’année avec nos intervenants (Nathalie MAURINET, Nicolas TAINTURIER et Frédérick GUILLAUME), en fonction des périodes de forte activité sur les chantiers, cette session ne pourra certainement pas être reprogrammée. Cependant, autant que possible en fonction de la présence des salariés initialement prévus, nous repositionnerons ce même groupe sur la prochaine séance de SST.
· Tressage d’osier vivant

Une formation de tressage d’osier vivant avec le CFPPA de Fayl-Billot était programmée sur la semaine du 30 mars pour les salariés de l’équipe maraichère à Ouges (21). Elle n’a pu être maintenue et, celle-ci étant une action dépendante de la saison du fait de la pousse de l’osier, elle sera reportée en février 2021.

· Le CQP

Avec une reprise partielle d’activité dès le 1er avril, nous avons pu continuer la constitution des groupes de CQP. Les mesures de précautions et le protocole établi conduisent les encadrants à axer encore davantage la formation en situation de travail (FEST) autour de la sécurité. Par ailleurs, la FEST se poursuit sur l’usage du matériel et les techniques professionnelles pour l’ensemble des salariés en reprise d’activité et notamment pour les nouveaux embauchés arrivés à DEFIS juste avant le confinement. Enfin, d’autres apprentissages se mettent en place autour de l’atelier de création manuelle (ACM) qui a vu son activité s’accroître et se développer avec la couture des masques et des sur-blouses.
Les actions de formation des salariés permanents

· Renforcement de l’accompagnement des publics FLE à destination des encadrants

Il restait un jour de formation qui devait se tenir le lundi 16 mars et qui a été suspendu par Poinfor, intervenant sur l’action. Une discussion s’était amorcée autour d’une poursuite de formation à distance. La responsable de formation doit se remettre en contact avec les intervenantes pour réengager l’échange et la poursuite de l’action.
· L’ADVP

Il restait trois jours de formation sur les 9 jours totaux. Ceux-ci devaient se tenir les 7, 8 et 9 avril. Emmanuelle JAMMET est restée en lien avec le directeur du Patio Formation, M.BILBAULT Rémi. La session a ainsi été décalée une première fois à début juin (les 10, 11 et 12), puis finalement une seconde fois, suite à un empêchement de la formatrice, sur les 29, 30 juin et 1er juillet. Les stagiaires de la formation ont été informés par mail de ces changements.

· Les outils de la communication et le management

Cette formation devait se poursuivre sur deux jours au mois d’avril. Avec le soutien et l’implication de l’intervenant, nous avons pu maintenir le lien, échanger sur la suite et proposer au groupe une poursuite de l’action repensée à distance. Ainsi, un temps de travail personnel initialement prévu a été conservé et un temps de formation à distance de deux fois 2h a été programmé pour le jeudi 23 avril. 

Conclusion et perspectives
Avec cette situation de confinement, une organisation a été pensée et réfléchie différemment pour chaque action en fonction des modalités de celles-ci, des publics ciblés et des possibilités de chacun (OF, intervenants, stagiaires). Par ailleurs, d’autres besoins en formation se font sentir, émergent ou se renforcent, comme par exemple, ceux liés à l’apprentissage et la maîtrise de l’outil informatique, ou encore l’accompagnement à distance et de visu de personnes en grande souffrance (comment accompagner et réagir face à une personne sous emprise de l’alcool ou de stupéfiants ? Comment réagir et accompagner une personne révélant des violences conjugales ? Comment accompagner à distance une personne confiant une situation de grande détresse psychologique ?...). Ainsi, la continuité de la formation consistera également à prendre en considération ses nouveaux besoins. Enfin, au-delà des temps formellement planifiés, des moments d’auto-formation se mettent en place pour certains, sur des principes de volontariat, en participant à des webinaires par exemple.
Continuité et reprise des activités économiques

Dispositions préalables
Le Plan de Continuité et de Reprise des Activités sera remis et expliqué aux salariés entrant dans le cadre de la continuité et reprise d’activité. Une attestation de remise de document est signée pour approbation par le salarié concerné :
· Chaque ETPS a reçu, pris connaissance et s’engage à respecter les règles données dans le document « Les bons gestes à adopter face au Coronavirus COVID-19 ».

· Chaque ETPS a reçu les affichages des gestes barrières et les a affichés dans les locaux.

· Chaque ETPS s’est vu remettre des ; EPC, EPI, masques FFP2, masques en tissu, gants, de détergent / désinfectant (préférer les pulvérisateurs), de l’essuie tout et du savon ou du gel hydroalcoolique et sacs poubelles fermant hermétiquement afin que les déchets puissent être éliminés correctement.

Les ETPS disponibles et pour lesquels la reprise d’activité est organisée reprennent leur poste le lundi 30 mars 2020, soit deux journées avant les salariés polyvalents en parcours d’insertion pour :
· Prendre connaissance des mesures à prendre

· Approvisionner tout le matériel nécessaire 
· Appliquer ces mesures, pour être formés aux techniques de désinfection

· Organiser le travail
· Préparer la transmission de consignes aux salariés qu’ils encadrent.

Compte tenu des gestes barrières à respecter, et pour assurer la sécurité des salariés, il n’est pas possible que les équipes reprennent au complet :
· Le nombre d’équipe dans chaque atelier est de 2 ou 3. Les équipes travaillent en décalé afin de limiter les risques de transmission.

· Un justificatif employeur, ayant le cachet de l’entreprise et la signature du directeur a été remis à chaque salarié travaillant en dehors du télétravail. 
Il n’est pas nécessaire d’avoir l’attestation dérogatoire pour le travail. La direction conserve un archivage de l’ensemble des attestations.
L’accès aux espaces dans les locaux est limité au strict nécessaire :
· Seul Jacky Cousin a accès aux locaux fermés EPI et propreté hygiène.

· Les salariés polyvalents ont accès uniquement aux toilettes en passant par la sortie de secours

· Seul Jacky Cousin a accès à l’imprimante de Langres, seule Bénédicte BOUDET a accès à l’imprimante de Talant.

· Chacun gère ses déchets.

Accès aux locaux administratifs : 

· Ils seront permis progressivement en respectant la distanciation sociale.

· Du 01 avril au 10 mai, une seule personne sera autorisée à travailler à l’étage et très occasionnellement (1/2 journée) les salariés du service administratif pourront se rendre à leur bureau sous conditions : 

· d’avoir informé le directeur qui s’assurera du nombre limité de personne en même temps.

· D’informer Jacky Cousin en passant préalablement à l’atelier mécanique

· A partir du 11 mai, seul les salariés dont le télétravail ne pourra pas être organisé seront amenés à se rendre au bureau, mais aussi les salariés dont la présence sera nécessaire sous les conditions suivantes : 

· 3 personnes maxi dans le bureau administratif

· 3 personnes maxi dans le bureau accompagnement et formation

· 2 personnes maxi dans le bureau technique

· Maintient d’une personne dans chaque bureau de la direction
· La table ronde dans le bureau de la direction pourra être utilisée sous réserve de s’asseoir 1 chaise sur 2 dans le respect de la distanciation sociale
Tous les salariés pouvant faire du télétravail reste chez eux dans le cadre des préconisations décrites dans le chapitre concerné.

Les salariés étant en arrêt garde d’enfant, en arrêt maladie ou les personnes fragilisées reconnues restent chez eux.
Certaines activités ne peuvent pas reprendre :

· soit la mise en place de télétravail – besoin de préciser, je ne comprends pas
· Parce que les mesures de prévention à mettre en place ne le permettent pas.
· Parce que les commandes sont suspendues ou que le client ne veut pas que l’on intervienne durant la période de confinement. Il s’agit de :
· Chantier d’Auxonne(interdiction du client)
· Chantier créatif de Ouges(incompatible avec les jardins et interdiction du client)
· Chantier de Montbard (interdiction du client)
Les activités suivantes reprendront progressivement après que cela soit organisé avec les encadrants concernés et en accord avec les donneurs d’ordres : 

· Atelier de Création Manuel (à partir du 02 avril)
· Chantier bâtiment (à partir du 16 avril)
· Chantier Propreté et Hygiène (à partir du 09 avril)
· Chantier d’Auxonne

· Chantier créatif de Ouges

· Chantier de Montbard

Prise de poste
Pour venir et repartir du travail
Se déplacer avec le justificatif employeur, ayant le cachet de l’entreprise et la signature du directeur, sur soi en permanence. (Impression verso de la copie écran de service public).

Mesures de prévention mises en place : 

· Arriver en habit de travail adapté. Les vestiaires sont accessibles à titre exceptionnel et à tour de rôle. Interdiction d’être à plusieurs dans les vestiaires. Pour y accéder, une demande est faite oralement à l’ETPS. L’utilisateur du vestiaire le désinfectera après le passage et l’ETPS s’assure que c’est fait. (Laisser les portes du vestiaire ouverte).

· Chaque équipe travaille en décalé : voir chapitre horaire de travail

· S’assurer que le téléphone professionnel est rechargé avant de commencer à travailler. Ne pas partir sur le chantier sans téléphone.

· Un seul ETPS ouvre les locaux du siège, établissement ou des antennes (Une désignation des ETPS habilité sera consignée dans un document écrit et remis aux ETPS concernés par la reprise. La lumière est allumée et éteinte uniquement par l’ETPS.)

Limiter le nombre de prise de poste dans un atelier comme suit :

· Langres espaces verts, Bâti, propreté /hygiène, mécanique

· Nogent espace vert

· Varennes espaces verts
4 personnes maximum à la même prise de poste dont l’ETPS et par atelier
· Pour Le château du Pailly

Seul l’ETPS peut rentrer dans les bâtiments. Le travail s’effectue en extérieur. Equipe de 4 maximum sur le site et 6 maximum si 2 vont effectuer des travaux d’espaces verts sur une commune.
· Atelier de création manuelle : 
3 à 6 personnes par espace dédié à la couture dans la mesure où l’encadrante peut organiser les postes de travail en respectant les gestes barrières
· Talant : 4 personnes maximum à la même prise de poste dont l’ETPS dans l’atelier et prise de poste en décalé

· Mirebeau : 4 personnes maximum à la même prise de poste dont l’ETPS dans l’atelier

· Auxonne : Chômage partiel jusqu’à la fin du confinement, sauf demande de reprise de la part du client
· Ouges maraichage : 1 personne maximum à la même prise de poste dans la cave et la maison éclusière. Dans la mesure ou cela s’organiser pour que la prise de poste se fasse directement sur le chantier.
· Ouges Création : Chômage partiel jusqu’à la fin du confinement sauf demande de reprise de la part du client
· Rochefort : Chômage partiel jusqu’à la fin du confinement pour une partie de l’équipe sauf demande de reprise de la part du client
· Pas de Co activité avec les entreprises, reprise après leurs interventions fin juin, mi –juillet. 
· Prise de poste sur place pour 2 personnes
2 personnes pour les travaux de la brèche (1 poste de taille, 1 poste de pose)

2 personne pour les travaux de l’arase  (1 poste de purge, 1 poste de cristallisation) 

1 poste tri et stockage des moellons. 

Base de vie du chantier : baliser le passage des salariés afin d’assurer la distanciation sociale de 1 m. Chaque salarié apporte son repas et boisson individuels, fourniture de savon, eau et de désinfectant. 
Les ateliers sont suffisamment grands pour respecter les gestes barrières avec ce nombre de salariés.
Les portes sont ouvertes en grand par l’ ETPS désigné et laissées ouvertes jusqu’au départ de tous les salariés. L’entrée du personnel non encadrant (hormis ACM) se fait obligatoirement par les grandes portes d’atelier. Désinfecter les points contact poignée d’entrée et bouton pour lever pour ouvrir la porte d’atelier.

Chaque chauffeur se voit attribué un véhicule, une remorque et son matériel :
· Il garde les clés de son véhicule.

· Les véhicules sont sortis à tour de rôle par chaque chauffeur qui a l’attribution du véhicule concerné.

· Pour le chargement du véhicule : chaque salarié charge son matériel. L’ETPS prend son poste ¼ d’heure avant les salariés polyvalents pour être prêt à partir directement sur le chantier lorsque les Salariés polyvalents arrivent.

· Après chargement, les portes sont refermées par le même ETPS désigné pour l’ouverture.

· Les gestes barrières doivent impérativement être respectés durant ce moment de départ. Aucun matériel même stylo doit passer entre plusieurs mains.
Lorsque cela est possible, pour les équipes qui partent sur des chantiers, il est proposé aux salariés polyvalents de s’y rendre directement sans avoir à venir sur leur lieu de prise de poste. Ce dispositif n’est pas imposé pour ne pas pénaliser le salarié si le trajet de son domicile à son lieu de prise de poste est plus important que celui inscrit sur son contrat de travail.

Les déplacements en véhicule sont limités à 2 dans un camion de 6 personnes (2 personnes en diagonale aux extrémités 2 personnes devant et 1 derrière en quinconce), 1 personnes dans un trafic 3 places et à 1 personne (chauffeur uniquement) dans un petit véhicule (jumpy, expert, berlingo, clio, berline,…). 
Le port du masque peut être obligatoire si une production de masque est lancée par DEFIS.
Pour les camions pouvant transporter 3 personnes : Désinfecter totalement le véhicule conformément à la procédure établie : les opérations de désinfection sont consignées sur les feuilles de travaux et saisies dans le logiciel Visual. Le personnel transporté aura la même place pour partir sur le chantier que pour en revenir ou que pour les déplacements intra chantier. Eviter les conversations durant le transport. 

Sur le chantier
Décharger le matériel vers les extérieurs du village dans un endroit sans risque pour la circulation pour l’activité espace vert. Puis le matériel non utilisé et les sangles seront mis à l’intérieur du camion :
· Fermer le camion à clé.

· Mettre en place la signalétique prévue avant le démarrage de tout chantier.

Respecter toutes les mesures de sécurité et de prévention prévues habituellement par DEFIS. Les risques habituels de chantier sont toujours présents et les mesures de prévention liées à la pandémie ne se substituent pas aux autres.

En cas d’interpellation par du public, lui demander de respecter les distances de sécurité.

Aucun contact physique ne doit avoir lieu avec toute autre personne.

L’organisation du travail par l’ETPS doit permettre d’aller au-delà des gestes barrières. 
Privilégier au maximum le travail côte à côte plutôt que face à face, en respectant les distances de sécurité
En cas de transmission d’outillage et / ou de charge, pratiquer le système « pose/dépose » pour éviter le passage direct entre eux

Se déplacer et travailler avec le justificatif employeur, ayant le cachet de l’entreprise et la signature du directeur, sur soit en permanence
Chaque ETPS réalisera son propre approvisionnement en respectant les règles des fournisseurs et celles de DEFIS. Les achats spécifiques pour la prévention du risque de transmission de la pandémie doivent comporter la mention « prévention COVID 19 » sur les bons de livraison et les factures.
Pause, besoins naturels et prise de repas
Se laver et se désinfecter les mains avant et après chacune de ces opérations. Mise à disposition de jerricans d’eau (idéalement 1 par personne). Voir s’il est possible d’avoir un point d’eau au cimetière pour les chantiers extérieurs. Dans ce cas désinfecter avant et après le passage de chaque personne.
Les pauses et repas sont pris en extérieur à proximité du camion ou dans le camion. Ne pas prendre son repas dans les lieux publics ou à proximité des personnes ou chez quelqu’un. Si le repas doit obligatoirement être pris à l’abri, se mettre dans des espaces les plus grands possibles (atelier,…). 
Les salles de restauration sont fermées dans l’ensemble des locaux utilisés par DEFIS. Cependant la salle de repas au siège à l’étage supérieur pourra être utilisée :

· Librement si une seule personne travaillant à l’étage devait l’utiliser.

· 2 au maximum en respectant la distanciation sociale

· A tour de rôle par tranche de 20 minutes

Les salariés peuvent manger dans les véhicules mais maximum 1 par véhicule. 
Désinfecter les toilettes avant et après le passage de chacun.

Ne pas boire à un robinet. Ne pas boire dans la même bouteille d’eau qu’une autre personne. Il est impératif que chaque salarié amène sa propre bouteille d’eau.

Interdiction d’utiliser les machines collectives (café, micro-onde…..)

A l’étage du siège la cuisine pourra et les équipements pourront être utilisés dans la mesure où une seule personne occupe l’étage. Dès lors que plusieurs salariés se trouveront dans les espaces administratifs, les points contacts, machine collectives seront désinfectés avant et après chaque utilisation. 

Pour Langres l’accès aux toilettes se fait par la sortie de secours qui sera ouverte par Jacky Cousin. Odile CHARNOTET et / ou Jacky COUSIN font la fermeture compte tenu des horaires de fin de journée – 
Mode opératoire à respecter en cas de nécessité de se passer du gros matériel (microtracteur, réparation,…)

· L’opérateur qui avait en charge le matériel désinfecte les points de contact qu’il a pu avoir avec la machine avant la passation.

· L’opérateur qui le récupère s’assure que l’opération est bien réalisée en se tenant à distance. Il peut s’il le souhaite compléter l’opération.

· Toute passation de matériel sera consignée sur la feuille de chantier.

· En cas de mise à la réparation, le responsable du secteur mécanique consignera sur la feuille de chantier la réception du matériel.

· Les gestes barrières doivent être strictement respectés à la passation

Fin de journée et fin de poste

Procéder en sens inverse de la prise de poste en appliquant les mêmes règles de sécurité.

Chaque équipe travaille en décalé : voir chapitre horaire de travail

Un seul ETPS ouvre les locaux du siège ou des antennes (Une désignation des ETPS habilité sera consignée dans un document écrit et remis aux ETPS concernés par la reprise.

Limiter le nombre de personnes en fin de poste dans un atelier comme sur la base des prises de postes

Pour le déchargement du véhicule, les salariés polyvalents restent en dehors de l’atelier. Ils déchargent leur matériel attribué à tour de rôle pour effectuer l’entretien. Pas de passage de matériel.

Les entretiens courants des machines (affûtage de lame, souffler les filtres à air, nettoyage du matériel,…) sont exclusivement réalisés par les salariés qui avaient le matériel en journée. Toutes opérations de soufflage devront se faire à l’extérieur, en prenant la précaution de ne pas souffler en direction d’un autre salarié. 
Les opérations de nettoyage qui ne peuvent pas être faites sur le terrain, l’utilisateur nettoiera son matériel lors du retour à l’atelier. Cette opération de nettoyage se fera à l’extérieur. Les opérations se font à tour de rôle. Des gants vinyle jetables, des lunettes et des masques sont à disposition suivant les opérations à réaliser (ex : pour l’utilisation de la soufflette. Effectuer le nettoyage à sec en grattant mécaniquement pour les opérations de nettoyage. Toutes ces opérations se font en extérieur. A l’issue de cette opération d’entretien, le matériel est rechargé à tour de rôle dans le camion.
Les gestes barrières doivent impérativement être respectés lors de l’entretien du matériel et du départ des locaux. 

Les véhicules sont rentrés à tour de rôle par chaque ETPS qui a l’attribution du véhicule concerné en prenant en compte que les autres équipes doivent ranger leur matériel et rentrer leur véhicule.

Laisser les clés sur le véhicule. Les véhicules rentrés ne doivent plus être bougés. Si cela devait être le cas, seul le salarié – conducteur du véhicule attribué pourra le faire.
L’ETPS désigné pour l’ouverture et la fermeture des portes effectue la fermeture après le départ des autres

Repartir en habit de travail chez soi. A l’arrivée, mettre son linge à laver et aller se laver directement.
Mettre en charge son téléphone professionnel.

Mesures de prévention à appliquer
En cas de contact inopiné avec une personne externe ou interne à l’entreprise :

· Se désinfecter et se laver immédiatement la zone de contact

· Le signaler au responsable de secteur

· Surveiller son état de santé et en cas de doute symptomatique, appliquer les règles prévues et affichées.

En cas d’apparition, sur le chantier, de symptômes pouvant être liés au coronavirus et décrits dans les documents officiels :

· Respecter les gestes barrières prévus dans les procédures qui sont affichées sur chaque lieu de prise de postes et/ou véhicules.

· Mettre un masque FFP2 sans valve

· Arrêter le chantier.
· Prévenir le responsable de secteur. Il organisera le retour.

Si les conditions de santé présentent un risque pour revenir avec le véhicule à l’atelier : 
· Appeler le 15
· Sans réponse, appeler le médecin traitement

Faire attendre le salarié dans le camion. A la prise en charge par les secours, fermer le camion, désinfecter et garder la clé avec soi. Un retour sera organisé par le responsable de secteur avec un autre véhicule.
Si c’est le chauffeur et donc ETPS qui a les symptômes, faire la même procédure mais si un retour est organisé, attendre la venue d’un ETPS qui est sur un autre chantier. Revenir à l’atelier, seul dans le camion, en étant suivi par l’autre ETPS si les conditions de santé le permettent. Le reste de l’équipe sera pris en charge par l’ETPS qui est venu porter assistance. 

Communication et prévention
A la prise de poste, l’ETPS responsable de l’ouverture appel le responsable de secteur pour faire état de la situation au niveau du local.

Le responsable de secteur appel les ETPS tous les jours pour faire :

· Un point sur les travaux réalisés et à réaliser.

· Se renseigner sur l’état psychologique et physique des salariés.

· Apporter des points de renseignements liés à des situations normales ou anormales.
L’ETPS prévient le client de sa venue et de la fin de son chantier. Attention, cette opération ne peut se faire uniquement que par téléphone. Ne jamais entrer chez le client ou dans un lieu public avec lui.

Pour la transmission des documents vierges (ex : feuille de chantier,…) : 
· Jacky COUSIN les met dans des pochettes par équipe et les remet aux ateliers concernés pour les équipes de Langres et éventuellement du Pailly. 
· Bénédicte BOUDET fait la même chose sur Talant, Mirebeau et Ouges. 
· Frédérick GUILLAUME le fait depuis chez lui pour l’équipe de Varennes. 
· Romuald LAURET le fait depuis chez lui pour l’équipe de Nogent
Pour les documents remplis, chaque ETPS transmet les documents (ex : via une application scan ou en prenant des photos et les envoie à Sophie STEMPERT sur son adresse mail.
Il conserve leur document durant toute la durée de la crise ou jusqu’à nouvel ordre. Pour la feuille de présence : faire laver les mains à tous les salariés en fin de semaine et faire signer chacun avec son propre stylo.
Chaque ETPS fait signer l’attestation des consignes et mesures de précautions à tenir et les conserve dans une pochette afin de les rendre disponible dès que nécessaire.
-Tout salarié apprenant qu’il a pu être en contact avec une personne testée positivement au Covid 19 doit le signaler dès que possible à son responsable hiérarchique direct (le faire par téléphone sans venir au travail, sauf si appris sur le terrain). L’encadrant doit aussitôt prendre contact avec le directeur général pour connaître la marche à suivre. A défaut de contact possible avec le directeur général, se retourner vers le responsable de secteur.

Le travail isolé est à proscrire. Toutefois, s’il arrivait qu’un salarié soit seul sur le chantier il devra alors envoyé un SMS « ok » toutes les deux heures au responsable de secteur.
Mesures à tenir en cas d’accident

Vérifier que la trousse de secours soit dans le véhicule et complète tous les lundis matin et après un accident. La compléter en fonction des manques.
Indiquer le lieu de travail le matin au responsable de secteur et en journée si changement de site.

S’assurer qu’il y ait un SST par équipe, en cas d’accident se référer aux conduites mesures existantes : 
· Port d’un masque si vous devez vous approcher de moins de 1.50 mètre de la victime

· Supprimer les risques persistants, sinon les réduire ou extraire la victime si possible

· Alerter le 15 ou faire alerter

· Examiner et réaliser les premiers gestes de secours  Si réanimation il devait y avoir, qu’en est-il de la pratique toujours apprise en SST du bouche à bouche (pas essentielle et contraire à tout geste barrière) en attendant les secours. Port du masque obligatoire. 

· Prévenir immédiatement le responsable de secteur
Horaires de travail pendant le confinement 
En fonction du nombre d’équipes et des secteurs à partir du 01 avril 2020 avec la possibilité d’adapter les horaires en accord avec le directeur
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Annexes 
Entretien et désinfection des véhicules
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Entretien et désinfection Atelier couture
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Entretien et désinfection des locaux

Sanitaires femmes
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Sanitaires hommes
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Rez de chaussée
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Réserves
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Entretien et désinfection des véhicules
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Entretien du linge
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Entretien et désinfection bureaux direction
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Entretien et désinfection bureaux
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Entretien et désinfection salle de repas
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Entretien et désinfection axe circulation bas
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Entretien et désinfection axe circulation haut
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Affichages des gestes barrières
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