
Appel à contribution « projets filières vertes »
Evènement Octobre 2012
Le Comité National des Entreprises d’Insertion (CNEI) et CHANTIER école organisent une rencontre sur les filières vertes et le secteur de l’insertion dans le cadre des 20 ans du marché unique. Cette rencontre mettra  en avant six filières vertes à fort potentiel de développement pour  l’activité des entreprises et chantiers d’insertion, favorisant  les passerelles emplois pour les salariés en parcours d’insertion. Elle sera également un moyen de démontrer comment vos structures d’insertion s’inscrivent pleinement dans la stratégie européenne pour une croissance intelligente, durable et inclusive. 
Dans le cadre de cet évènement le CNEI et CHANTIER école lancent un appel à contribution pour repérer vos projets déjà développés sur les filières vertes : déchets, bâtiment, eau et environnement, transport et logistique, restauration et alimentation, services aux entreprises.
L’occasion pour vous de mettre en lumière votre projet filière verte et de gagner en visibilité à travers cet évènement et les différents supports de communication qui en découleront : portraits vidéos, publication internet sur les sites CNEI et CHANTIER école, publication à venir sur les filières.
Le thème et la co-organisation de cet évènement ont été validés en assemblée générale du CNEI le 26 juin et en Conseil d’administration de CHANTIER école le 28 juin, ce rapprochement s’inscrit dans une volonté de renforcer la complémentarité entre les entreprises d’insertion agissant dans le secteur marchand et les chantiers d’insertion agissant dans le secteur non marchand.

FORMAT DE LA JOURNÉE
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Organisée sur un format de table ronde interactive qui aura pour thème Pour une croissance intelligente, durable et inclusive : La France à l’heure de l’Europe ? Des portraits vidéo d’entreprises et chantiers d’insertion sur  les 6 filières vertes identifiées seront diffusés aux participants et permettront d’interpeller les intervenants de la table ronde sur les leviers à actionner pour appuyer le développement des entreprises et des chantiers. Parmi les intervenants sollicités Michel Barnier et Laszlo Andor Commissaires européens, Serge GUILLON le Secrétaire Général du Secrétariat Général aux Affaires Européennes, Marie-Christine VERGIAT - Eurodéputée et Vice-présidente de l’intergroupe économie sociale, Christophe SIRUGUE - Député membre de la commission des affaires sociales  de l’assemblée nationale, un représentant de la Datar, Antonella NOYA – Economiste à l’OCDE sur l’entrepreneuriat social et le développement local. 
Une de vos forces réside dans votre capacité d’adaptation et d’innovation pour permettre la requalification sociale et professionnelle de personnes éloignées de l’emploi. Cet évènement sera le moyen de démontrer que vous vous inscrivez pleinement dans la Stratégie 2020 de l’Union européenne, en répondant aux objectifs d’innovation sociale, de croissance durable et d’inclusion active prônés par l’Europe.

Pour faire de l’ambition européenne un atout pour le développement économique de la France, l’Etat français se doit de traduire de façon beaucoup plus ambitieuse les orientations de la Stratégie 2020 dans ses programmes nationaux en donnant une place lisible et forte aux actions des entreprises et chantiers d’insertion mises en œuvre sur les territoires.
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CRITÈRES DE SÉLECTION
	
1. Le projet filière verte doit avoir été mis en œuvre et présenter des résultats mesurables

2. Le projet filière verte doit s’inscrire dans l’une des filières identifiées ci-dessus par le CNEI et CHANTIER école, il doit se rapprocher au plus près des éco-activités qui « regroupent l’ensemble des activités produisant des biens ou services capables de mesurer, d’empêcher, de limiter ou de corriger les dégâts occasionnés à l’environnement, tels que la pollution de l’eau, de l’air, du sol ainsi que les problèmes liés aux déchets, au bruit et aux écosystèmes. Ceci inclut les technologies, les produits ou services « propres » qui réduisent le risque environnemental et minimisent l’utilisation des ressources ».

3. Le projet filière verte doit démontrer comment il répond aux objectifs de croissance intelligente (innovation sociale), durable et d’inclusion active prônés par l’Europe.

4. Le projet filière verte  doit faire la preuve de sa viabilité économique.

5. Le projet filière verte doit démontrer qu’il s’est construit dans une dynamique partenariale.


LES FILIÈRES VERTES RETENUES DANS LE CADRE DE CET APPEL À CONTRIBUTION

Dans le cadre du plan de développement de l’insertion porté par les réseaux CNEI et CHANTIER école, 6 grandes familles de filières à fort potentiel de développement ont été identifiées. 

Pour les entreprises et chantiers d’insertion :

 (
Eau et Environnement
Exemples d’activités : entretien des milieux naturels, traitement des eaux usées,  mares et piscines écologiques, réseaux d’assainissement, etc.
bâtiment
Exemples d’activités : écoconstruction, éco rénovation, matériaux participant à la performance énergétique des bâtiments, accessibilité, etc.
 
Déchets
Exemples d’activités : réemploi, valorisation et recyclage des déchets : D3E procédés de biomasse énergie et matériaux, recyclage de papiers-cartons, etc.
Restauration, métiers de bouche et agriculture
Exemples d’activités 
: traiteur, boulangerie, charcuterie, 
bouch
erie, culture et 
transformation de produits bio et/ou  locaux, etc.
)












Pour les entreprises d’insertion uniquement :

 (
Service
s
 
aux entreprises
Exemples d’activités : nettoyage, blanchisserie, sécurité, conciergerie, etc.
Transports doux
et logistique
Exemples d’activités : 
transport du dernier kilomètre, véhicules propres, plateforme de logistique et gestion des flux.
)











COMITÉ DE SÉLECTION
Le comité de sélection composé de membres du CNEI (issus du groupe de travail développement et de la commission communication) et de CHANTIER école sélectionnera le 11 septembre entre 6 et 12 projets filières vertes pour réaliser les portraits vidéos. 
Pour les projets retenus, le CNEI et CHANTIER école prendront respectivement contact avec leurs structures adhérentes afin d’organiser le tournage des portraits vidéos qui se dérouleront la deuxième quinzaine du mois de septembre.

POUR PARTICIPER 

Renseignez la fiche appel à contribution ci-jointe et  renvoyez-la à votre réseau par courrier ou par e-mail pour le 31 aout 2012 au plus tard. 


Contact CNEI : 
18-20 rue Claude Tillier 75012 PARIS
cnei@cnei.org

Contact CHANTIER école : 
61 rue de la Chapelle – boîte 6 - 75018 PARIS 
contact.national@chantierecole.org

 
CALENDRIER 

· 31 aout 2012 : date limite de retour des contributions

· 11 septembre 2012 : Sélection des contributions retenues

· Du 12 au 14 septembre : prise de rendez-vous avec les entreprises et chantiers d’insertion dont la contribution a été retenue pour l’évènement. 

· Du 17  au 28 septembre 2012 : tournage vidéo des portraits

· Du 1 au 12 octobre 2012 : montage des portraits vidéos

· Du 15 au 19 octobre : évènement Pour une croissance intelligente, durable et inclusive : la France à l’heure de l’Europe ?

 (
Pour toute information complémentaire relative à l’appel à contribution vous pouvez contacter :
Au CNEI : Justine Jourdain
Chargée de mission développement
justine.jourdain@cnei.org
à
 CHANTIER école :
 Mohamed Oukssisse
Responsable 
c
entre de ressources
c
entreressources.national@chantierecole.org
01 48 07 52 10
)
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